

## Глава 4

# О ТОМ, КАК ВИКА, ВАНЯ И АЛИСА ПОСТИГЛИ ТАЙНУ СКОРОСТИ ПРИНЕСИ-ПОДАЯ



тулья разом упали. И наступила тишина. Полная тишина.

Донесители подняли головы. Они увидели, что купол над ними треснул. Принеси-подай расставлял опрокинутые стулья и разлетевшиеся по столу чашки и тарелки. Стотысяч в прежнем облике человека поправлял воротник и манжеты своей рубахи.

– Ты... – сказал Ваня, показывая на крамзанина пальцем. – Ты не настоящий?

Девочки, успевшие выбраться из-под стола, с удивлением смотрели на брата.

– Нет, – ответил спокойной Стотысяч. – Я такой же настоящий, как и вы. Ваня, давай об этом позже. Мне надо организовать починку треснувшего купола, пока он не рассыпался полностью. В нас урумский камешек угодил. Расскажу вам со временем и об этом.

Стотысяч посмотрел на Принеси-подаю и кивнул. Робот вытащил из мантии красную коробочку и нажал несколько кнопок. Дети увидели, что с разных сторон по внешней стороне купола потолка к трещине поднимаются шестеро таких же точно принеси-подаев. Они отличались от уже знакомого робота только отсутствием одежды и обуви. Дети ясно видели, что ноги у принеси-подаев снабжены шестью длинными пальцами с присосками, которые позволяли существам устойчиво держаться на гладкой выпуклой поверхности.

Принеси-подаи несли в руках какие-то неизвестные приспособления и уже знакомые красные коробочки.

– Всё, – сказал детям Стотысяч, – процесс починки купола начался. Через четыре земные минуты роботы заварят всю трещину, и купол восстановит прочность. Ваня, что ты хотел мне сказать?

– Я видел, в кого ты превращался... – мальчик осёкся.

– Да, друзья, – ответил Стотысяч, – мне пришлось принять облик, который бы не пугал вас. Ведь на Крамзе я красавец. А для вас – чудовище.

– Чудовище? – повторила Алиса.

– Для вас внешне я некрасив, – уточнил Стотысяч. – А чего вы хотели? Наши планеты разделяют миллиарды световых лет. Мы – совершенно другие, у нас с вами нет ничего общего. Даже притяжение на нашей планете в десятки раз превосходит ваше. Поэтому крамзанские тела значительно прочнее и сильнее тел человеческих.

– Притяжение другое, – задумчиво сказала Вика. – Вот почему вы не хотели показывать нам Крамзу? Нас там раздавит притяжение?

– Без специального костюма или прибора – раздавит. Но мы уже давно решили эту проблему технически, – пояснил Стотысяч, – много наших крамзанских веков назад. У нас есть антивес – прибор, помогающий управлять притяжением.

– Как всё сложно, – с разочарованием сказала Алиса.

– Давайте продолжим чаепитие, и я приоткрою вам ещё много тайн, – предложил Стотысяч. – Принеси-подай готов подавать новые пирожные.

– Нет, – запротестовал Ваня, – хватит, наелись. Покажись-ка лучше, как ты есть, без обмана.

– Хорошо, – ответил Стотысяч.

И тут же перед детьми выросла большущая и с виду страшная неваляшка с двадцатью конечностями-щупальцами. Морда существа казалась глупой – большое рыло, смахивающее на свиное, было снабжено отростками, похожими на усики земных улиток. Такие же усики были и на голове. Три голубых глаза без век. Два больших – как у всех животных на земле – и один, очень большой, – выше, на лбу. Но более всего поражали на этом космическом несуразном лице четыре рта. Они располагались на рыле один под другим.

Алиса прижалась к Вике и заплакала. Ваня сжал кулаки и приготовился к самому худшему.